

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

на диссертационную работу Мусориной Веры Леонидовны на тему  
«Диагностика и лечение миофасциальных болевых синдромов пояснично-крестцовой  
локализации у больных с дегенеративно-дистрофическими заболеваниями позвоночника»,  
представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук  
по специальности 14.01.11 – «нервные болезни»

Мусорина Вера Леонидовна в 2013 году окончила факультет фундаментальной  
медицины Московского Государственного Университета им. М. В. Ломоносова  
по специальности «Лечебное дело».

С 2013 по 2015 год проходила обучение в ординатуре по специальности «Неврология»  
на кафедре неврологии Федерального государственного бюджетного учреждения  
дополнительного профессионального образования «Центральная государственная  
медицинская академия» Управления делами Президента Российской Федерации.

С 2015 по 2018 год обучалась в очной аспирантуре по специальности 14.01.11  
– нервные болезни на кафедре неврологии ФГБУ ДПО «ЦГМА» УД Президента РФ.

С июня 2021г. работает врачом неврологом в компании ООО «Экспри».

Мусорина Вера Леонидовна зарекомендовала себя как ответственный  
и внимательный аспирант, проявляющий глубокий интерес к научной деятельности. Ее  
отличает творческий подход и такие деловые качества, как трудолюбие  
и целеустремленность.

В процессе написания диссертационной работы Мусорина В.Л. провела подробный  
анализ научной литературы, справилась с поставленными задачами, грамотно использовала  
методы статистического анализа результатов. Мусорина В.Л. самостоятельно проводила  
неврологическое и вертеброневрологическое обследование пациентов, участвовала  
в интерпретации нейровизуализационных исследований. Мусорина В.Л. впервые  
в неврологической практике применила новый метод – 3D-изокинетическое  
и изометрическое тестирование мышц для диагностики МФБС пояснично-крестцовой  
локализации с последующей интерпретацией полученных результатов. На основе  
существующих методик ЛФК и с учетом результатов 3D-изокинетического тестирования  
мышц Мусорина В.Л. разрабатывала индивидуализированные программы лечебной  
гимнастики. Диссертационная работа имеет большое методическое и практическое  
значение. Внедренный в клиническую практику новый алгоритма диагностики и лечения

миофасциальных болевых синдромов пояснично-крестцовой локализации продемонстрировал высокую эффективность в виде купирования или значимого уменьшения болевого синдрома и улучшения качества жизни пациентов, и он успешно применяется в работе неврологического отделения ФГБУ ДПО «ЦКБ с поликлиникой» УДП РФ.

За время работы над диссертацией Мусорина В.Л. принимала активное участие в научной деятельности кафедры, по теме диссертации опубликованы 3 статьи в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России. Положения научной работы были представлены в докладах на Российских и международных конференциях.

Все вышеизложенное, а также высокий профессиональный уровень диссертационного исследования и объем проделанной работы, позволяют характеризовать Мусорину В.Л. как ответственного специалиста и сформировавшегося научного работника, способного четко формулировать цели, самостоятельно решать задачи и грамотно излагать результаты. Автор заслуживает присуждение ученой степени кандидата медицинских наук по специальности «Нервные болезни».

Научный руководитель:

Д.м.н., профессор, заведующий кафедрой неврологии ФГБУ ДПО «ЦГМА»

В. И. Шмырев

Подпись д.м.н. Шмырева В. И. заверяю

Ученый секретарь Ученого Совета  
ФГБУ ДПО «ЦГМА» УДП РФ,  
д.м.н., профессор

20.01.2021 г.



И. В. Зверков

**В диссертационный совет Д 208.041.04**  
 при ФГБОУ ВО «Московский государственный медико-стоматологический университет им. А.И. Евдокимова» Министерства  
 здравоохранения Российской Федерации  
 (Делегатская ул., д.20, стр.1, г. Москва, 127473)

**СВЕДЕНИЯ  
 О научном руководителе**

соискателя ученой степени кандидата медицинских наук Мусориной Веры Леонидовны, представившей диссертацию на тему: «Диагностика и лечение миофасциальных болевых синдромов пояснично-крестцовой локализации у больных с дегенеративно-дистрофическими заболеваниями позвоночника» по специальности 14.01.11 нервный болезни

Фамилия, Имя, Отчество (полностью)	Ученая степень	Ученое звание, почетное звание	Должность, структурное подразделение, название организации, адрес	Специальность (шифр) (наименование)	Количество научных работ (статьи, монографии, патенты и пр.)	Дополнительные сведения: участие в работе редколлегии журналов, диссертационных советах, общественных и научных организациях и пр.
ШМЫРЕВ ВЛАДИМИР ИВАНОВИЧ	Доктор медицинских наук	Профессор, лауреат Премии Правительст ва России в области науки и техники (200 2 г.)	Заведующий кафедрой неврологии ФГБУ ДПО «ЦГМА» УДП РФ (Москва, ул. Маршала Тимошенко, д.19, стр. 1А)	14.01.11 «Неврные болезни»	более 300 печатных работ в российских и зарубежных изданиях, нескольких монографий, посвященных различным вопросам неврологии, а также более 10 патентов на изобретения и полезные модели	Член диссовета Д.208.041.04. МГМСУ им. А.И. Евдокимова. Член редакционных коллегий и советов научно-практических журналов: «Кремлевская медицина. Клинический вестник», «Неврологический журнал», «Анналы клинической и экспериментальной неврологии»; Член Президиума Российского общества неврологов.

Согласен/на обработку персональных данных:

*Шмурев Владимир Иванович*  
 Ф.И.О. подпись  
 « 10 » *января* 2021 г.

Подпись заверяю  
 Ученый секретарь Ученого совета ФГБУ ДПО «ЦГМА» УДП РФ,  
 д.м.н., профессор



Печать учреждения

*И. В. Зверков*  
*Zverkov*